SEGUNDO PARCIAL DE MATEMATICAS. GRADO DE INGENIERIA CIVIL

Preguntas 11213]4(5|6]7(8|9]10 Total
Puntuacién obtenida
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Observaciones

. Las preguntas 1-6 son eliminatorias. Solo se corregira el examen completo a los alumnos que

obtengan una puntuacién igual o superior a 0.8 en las seis primeras preguntas.

. Tienes que devolver la hoja de examen para que se pueda corregir.

. Los resultados de las seis primeras preguntas los tienes que escribir en la hoja de examen

en los recuadros habilitados. Los calculos auxiliares los haces en folios que también debes de
entregar.

No se puede salir al aseo.

Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a
preguntarle al profesor.

Te puedes levantar a coger mas folios en blanco cuando los necesites.
Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo, calculadora y DNI o pasaporte.
Tienes que firmar el examen.

Duracién: 3 horas.

. Calcula el jacobiano de f(z,y) = (42% + 6y> + 3, 52%y> + 2) (0.3 puntos).
. Calcula el jacobiano de g(z,y) = (bsen(2z + 3y) + z, 4cos(6zy) + y) (0.3 puntos).
. Calcula J(f o ¢)(0,0) (0.5 puntos).

. Describe en coordenadas esféricas el recinto Q = {(z,y,2) : 22 + y*> + 2% < 20%,z < 0,y >

0,z > 0} (0.3 puntos).

. Describe en coordenadas cilindricas el recinto Q = {(z,y,2) : 22 +y* + 22 < 162, 2 < 0,y <

0,z > 0} (0.3 puntos).

. ;Qué tamafio tiene la matriz jacobiana de f : R% — R?2!'? ;Y la matriz hessiana de || f|| :

RY — R? (0.3 puntos).

Estudia la continuidad de

y4+:1:6$en ﬁ .
f(.T, y) = { 4(:c2<q£y2-)h )9> 51 (l‘, y) 7& (07 0)
0 i =

(2 puntos).

. Calcula el plano tangente a la superficie grafica de z = f(x,y) en el punto (0,0, f(0,0)),

donde la funcion f es la del ejercicio anterior (2 puntos).

2,3.4,6.5 ABELLAN VEGARA, ALICTA



9. Calcula el volumen de un cono de altura 5 y de radio de la base 10 (2 puntos).

10. Calcula el maximo y el minimo absoluto de la funcion f(z,y) = 3e4@ +¥)+2 4 6 en el recinto
A={(z,y) e R*: 1 < 2% +y*> < 8,2 <0} (2 puntos).

Firma del alumno:




SEGUNDO PARCIAL DE MATEMATICAS. GRADO DE RECURSOS

Preguntas 1121345 |6]7|8]9]10 Total
Puntuacién obtenida
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Observaciones

. Tienes que devolver la hoja de examen para que se pueda corregir.

Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a
preguntarle al profesor.

Te puedes levantar a coger mas folios en blanco cuando los necesites.
Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo, calculadora y DNI o pasaporte.
Tienes que firmar el examen.

Duracién: 3 horas.

10.

. Calcula el jacobiano de f(z,y) = (52 + 6y* + 3, 723y* + 2) (0.3 puntos).
. Calcula el jacobiano de g(z,y) = (7sen(3z + 4y) + z, 5cos(6zy) + y) (0.3 puntos).
. Calcula J(f 0 ¢)(0,0) (0.5 puntos).

. Describe en coordenadas esféricas el recinto Q = {(z,y,2) : 2> +y?> + 22 < 252, 2 < 0,y >

0,z > 0} (0.3 puntos).

. Describe en coordenadas cilindricas el recinto Q = {(z,y,2) : 22 + y* + 22 <202,z < 0,y <

0,z > 0} (0.3 puntos).

. /Qué tamafio tiene la matriz jacobiana de f : R!2 — R202'? ;Y la matriz hessiana de

I£1I': R — R? (0.3 puntos).

Calcula el plano tangente a la superficie grafica de z = f(z,y) en el punto (0,0, f(0,0)),
donde la funcion f es

y®+z7sen ﬁ .
fla,y) = 5(96513,5)” ™) (z,y) # (0,0)
0 si (v,y) =

(2 puntos).
. Calcula el volumen de un cono de altura 7 y de radio de la base 11 (2 puntos).

. Calcula el maximo y el minimo absoluto de la funcion f(z,y) = 45 8043 16 en el recinto

A={(z,y) e R*: 1 < 2% +y* < 8,2 <0} (2 puntos).

Calcula, usando un cambio de coordenadas adecuado, la integral doble [[,(2z + y)sen(z —
y)dzdy donde (2 es el recinto limitado por 2z 4+ y = 1 y los ejes de coordenadas (2 puntos).

3,4.5,6.7



EXAMEN FINAL DE MATEMATICAS. GRADO DE CIVIL (PARTE II)

Preguntas 1121345 |6]7|8|9]10 Total
Puntuacién obtenida

A o

Observaciones

. No se puede salir al aseo.

Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a
preguntarle al profesor.

Te puedes levantar a coger mas folios en blanco cuando los necesites.
Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo, calculadora y DNI o pasaporte.
Tienes que firmar el examen.

Duracion: 1,5 horas.

A la hora de entregar los ejercicios resueltos, ademas de entregar
la resolucion de todos los ejercicios con las cuentas que hayan sido
necesarias, se incluird una primera pagina en la que se mostraran
las soluciones de los diversos ejercicios realizados y esta pagina de
enunciados.

. Calcula el volumen del solido limitado por 22 +y? = 12, 2242y +52z = 10 y por 3x+3y —5z =

15 (1,75 puntos).

. Describe el siguiente conjunto en coordenadas polares

Q={(z.y): (@+1)"+y* <17}

(1 punto).

Dada f : R% — R?%1? ;Se puede realizar el producto Jf(u)H f(u)? (Y Hf(u)Jf(u)? ;Por
qué? (0.5 puntos).
Calcula el limite siguiente:
N
lim ——
(2.4)=(0.0) 23 — g3

(1,75 puntos).

12345



SEGUNDO PARCIAL DE MATEMATICAS. GRADO DE CIVIL (PARTE I)

Preguntas 1121345 |6]7|8|9]10 Total
Puntuacién obtenida

Observaciones

1. No se puede salir al aseo.

2. Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a
preguntarle al profesor.

Te puedes levantar a coger mas folios en blanco cuando los necesites.
Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo, calculadora y DNI o pasaporte.

Tienes que firmar el examen.

A o

Duracion: 1,5 horas.

A la hora de entregar los ejercicios resueltos, ademas de entregar
la resolucion de todos los ejercicios con las cuentas que hayan sido
necesarias, se incluird una primera pagina en la que se mostraran
las soluciones de los diversos ejercicios realizados y esta pagina de
enunciados.

1. Sean f:R? — R®y g : R® — R defininidas por
flzy) = (2% + 20,327 + 4%, 20%%)  g(z,y,2) = 2" + 22y

Calcula la direccion por la que descenderiamos a maxima pendiente por la superficie z =
go f(z,y) si estamos situados en el punto (1,1,g0 f(1,1)) (2 puntos).

2. Calcula los extremos de la funcion g(x,y) = e3/@¥ 4 log\/f(z,y) + 2 en el conjunto A =
{(x,y) : x> 0,y > 0,2% + y*> > 12}, siendo la funcion f(z,y) la suma de las distancias al
cuadrado del punto (x,y) a los conjuntos z =0, y = 0 y 2 + y* = 12 (2 puntos).

3. Pon un ejemplo de una funcion f : R® — R" que sea localmente invertible en algiin punto.
Justificalo con el teorema de la funcién inversa y di en qué punto es localmente invertible.
El niimero n > 1 lo eliges ti (1 punto).
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FUNDAMENTOS MATEMATICOS, ITOP
Examen Final, Primera parte

Nombre y apellidos:

Fila y columna:

Instrucciones importantes

1. Tienes que devolver la hoja del examen, en caso contrario no se te podra corregir porque los
examenes son diferentes.

2. Cada vez que empieces un ejercicio hazlo en una cara nueva.

3. Pon tu nombre en todos los folios y también en éste.

A la hora de entregar los ejercicios resueltos, ademéas de entregar
la resolucion de todos los ejercicios con las cuentas que hayan sido
necesarias, se incluirid una primera pagina en la que se mostraran
las soluciones de los diversos ejercicios realizados y esta pagina de
enunciados.

1. [1.5 puntos| Calcula /\/3 — ba2dx

2. [2 puntos] Estudia si la matriz que sigue es diagonalizable o no. Caso de ser diagonalizable
da una matriz diagonal y una matriz de paso y escribe la relacion entre todas ellas.

A= —

— = O
— N =
N — =

3. [1.5 puntos] Calcula el desarrollo de Taylor de orden 4 de la funcion f(x) = /1 + z. Aproxima
el valor de f(2-107%) = v/1.02 utilizando un desrrollo de Taylor de f(x) que nos permita
asegurar que el error cometido es menor que 0.01.

Solucidn:

Calculamos las primeras derivadas de la funciéon f y sus valores para a = x = 0 en las cuatro
primeras derivadas:

@) =30+ 07 fO)=1
f”(ZL‘) — _2(1 +l‘)%5 f//(o) — 5_22

32
f”l(l’) _ ;_8@ +LL’)%8 f’”(O) _ é_g
f(iv)( ): 350(1+1‘)_TH f(z‘v)(o):_?._io
f(v)(ﬂf):%(l )3

Asi que el polinomio de Taylor de orden 4 centrado en a = 0 es:



1
P4(:L’):1+§x+2

Si aproximamos el valor de f(2-1072) = v/1.02 por el de Py(2-107?) estaremos cometiendo
el siguiente error:

T
- 32 6-33 24 - 34

(v)
= L] 0

51 = o gL+ 271070

para algin € € (0,2 -1072). Observa que la derivada de f(*) es negativa y por lo tanto f)
es decreciente, en consecuencia:

880
12035

- 880
(1+6)3 21071 < 2510710 < 210710 < 10

E
—120-3°

Asi que Py(2-1072) nos vale como la aproximacion solicitada:

-2 10

i — 80
2.32(2-10 2)2+—(f_ﬁ)_33(

24 . 34

1
Py(2-107) =1+ 32 1072 + 2-1072)% + (2-1072)*



SEGUNDO PARCIAL DE MATEMATICAS. GRADO DE RECURSOS

Preguntas 1121345 |6]7|8|9]10 Total
Puntuacién obtenida

Observaciones

1. No se puede salir al aseo.

2. Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a
preguntarle al profesor.

3. Te puedes levantar a coger més folios en blanco cuando los necesites.
4. Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo, calculadora y DNI o pasaporte.

5. Tienes que firmar el examen.

A la hora de entregar los ejercicios resueltos, ademéas de entregar
la resolucién de todos los ejercicios con las cuentas que hayan sido
necesarias, se incluirid una primera pagina en la que se mostraran
las soluciones de los diversos ejercicios realizados y esta pagina de
enunciados.

1. Describe el siguiente conjunto en coordenadas polares
Q={(z.y): 2"+ (y+1)" <17}
(1 punto).
2. Sean f:R? - R3y g:R3 — R defininidas por
f(z,y) = (12% 4+ 292, 22% + 1y%, 22°9°) g(z,y,2) = 2* +2z2y.
Calcula el plano tangente a la superficie z = go f(z,y) en el punto (1,1, go f(1,1)) (2 puntos).

3. Calcula, usando un cambio de coordenadas adecuado, la integral doble [[,(2z + y)cos(z —
2y)dxdy donde € es el recinto limitado por 2x +y = 1 y los ejes de coordenadas (2 puntos).

Firma del alumno:

1,2.2,1.3



FUNDAMENTOS MATEMATICOS, ITM
Examen Final, Primera parte
17 de Junio de 2011, 10,00h-13,00h

Nombre y apellidos:

Fila y columna:

Instrucciones importantes

1. Tienes que devolver la hoja del examen, en caso contrario no se te podra corregir porque los
examenes son diferentes.

2. Cada vez que empieces un ejercicio hazlo en una cara nueva.

3. Pon tu nombre en todos los folios y también en éste.

A la hora de entregar los ejercicios resueltos, ademéas de entregar
la resolucion de todos los ejercicios con las cuentas que hayan sido
necesarias, se incluird una primera pagina en la que se mostraran
las soluciones de los diversos ejercicios realizados y esta pagina de
enunciados.

dx

1. [1 punto] Calcula /1

42

2. [1 punto] Recordamos que el conjunto Myyo(R), formado por todas las matrices de tamano
2 x 2 sobre los niimeros reales, es un espacio vectorial de dimension 4 cuya base candnica

10 01 0 0 0 0 1 -1 e .
es B. = {(0 0) : <0 O) , (1 O) , (O 1)} Dada A = (1 ) ) se pide justificar si el
conjunto de matrices 8 = {I, A, A%, A3} es 0 no es una base de My,»(R).

3. [1.5 puntos| Estudia si la matriz que sigue es diagonalizable o no. Caso de ser diagonalizable
da una matriz diagonal y una matriz de paso y escribe la relacion entre todas ellas.

A= =

)
— N~
N —

4. [1.5 puntos] Calcula el desarrollo de Taylor de orden 4 de la funcion f(z) = 3log(1 + x).
Aproxima el valor de f(z) = log(1.02°) utilizando un desrrollo de Taylor de f(x) que nos
permita asegurar que el error cometido es menor que 0.01.

Firma del alumno:
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AMPLIACION DE MATEMATICAS. AGRICOLAS

Preguntas 11213[1415]6|7|8]9] 10 Total
Puntuacién obtenida

Observaciones

1. Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes
levantarte a preguntarle al profesor.

2. Te puedes levantar a coger més folios en blanco cuando los necesites.

3. Tienes que firmar el examen.

A la hora de entregar los ejercicios resueltos, ademas
de entregar la resoluciéon de todos los ejercicios con las
cuentas que hayan sido necesarias, se incluird una primera
pagina en la que se mostraran las soluciones de los diver-
sos ejercicios realizados y esta pagina de enunciados.

1. En una poblacion de 100000 habitantes se extienden dos rumores, rumor A y
rumor B. El rumor A dice que Belén Esteban esta embarazada y el rumor B que
Eduard Punset recibira el ano que viene el premio Nobel del Quimica. Es bien
conocido que no todos los rumores se propagan a la misma velocidad porque
ésta depende del interés del rumor cuando un individuo conoce el mismo. El
dia 1 de junio de 2011 empieza a circular el rumor A mientras que el rumor
B empezo el 1 de mayo, en los dias senalados s6lo una persona (el difusor del
mismo) conocia el rumor.

Ambos rumores se extienden a una velocidad proporcional al nimero de per-
sonas personas que lo conocen en cada momento.

Sabemos que el 5 de junio el rumor A lo conocen 200 y el rumor B 500
;En qué dias alcanzara la difusion los rumores al 90 % de la poblacion? ;Y
al 100 %7(2.5 puntos).

Para simplificar el problema el estudio correcto del rumor A wvaldrd 2 puntos y
el del rumor B valdrd 0.5 puntos

1,2.2,1.3
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. Resuelve el problema de Cauchy:

y// . 3y/ + 2y — 26—11&
y(0) =3
y(0) =4

. De los siguientes sistemas de ecuaciones diferenciales di cuales representan sis-
temas cooperativos, competitivos o Lotka-Volterra. Justifica tu respuesta y di
en en el caso que corresponda qué poblacion representa a los preradores y cual
a las presas (1.5 puntos).

v = lx + 2xy — 222 v = lx + 2xy — 222 1 = lx — 2xy — 222
(a) 1. 9.2 (b) r_ ) (c) 1. 1.2
y = 1ly — 3zy — 3y Yy = ly + 2zxy — Sy y =1y —3zy — 1y

. Haz una representacion del diagrama de fases del sistema (b) del ejercicio an-
terior (1 punto).

. Calcula el numero de subintervalos que tenemos que hacer para garantizar que
la regla de Simpson compuesta nos dé un error menor que 107° al aproximar a
f05(e”” + cosz)dx (2.5 puntos).

Firma del alumno:




